

欧洲三国缘何承认巴勒斯坦国

挪威、西班牙和爱尔兰三国22日分别宣布承认巴勒斯坦国。多年以来,尽管巴勒斯坦建国进程受阻,但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。那么,这三个欧洲国家为何此时宣布承认巴勒斯坦国?各方对此有何反应?对巴勒斯坦国的承认将如何影响中东局势?

三国同一天宣布决定

挪威、西班牙和爱尔兰三国政府首脑均表示,承认巴勒斯坦国的决定是与“志同道合的国家”进行数月磋商后作出的,并商定在同一天宣布这一决定。

挪威首相斯特勒在当天发表的声明中说,新一轮巴以冲突已造成数以万计的人员伤亡,“我们必须为巴以冲突寻求政治解决方案,即两个国家和平安全地毗邻共存”。

西班牙首相桑切斯在讲话中说,西班牙作出这一决定只为“和平与正义”,并强调解决巴以冲突的关键是双方展开对话。

爱尔兰总理哈里斯在记者会上说,这

是一项明确支持“两国方案”的决定,是以色列、巴勒斯坦及其人民实现和平与安全的唯一可靠途径,承认巴勒斯坦国将有助于中东的和平与和解。

分析人士指出,加沙地带冲突造成大量伤亡扩大了国际社会对巴勒斯坦人民的同情,联合国大会日前以压倒性多数通过决议建议安理会重申巴勒斯坦入联申请就是证明。三国决定有利于挽救“两国方案”,符合国际社会的呼声。

巴方表示赞赏和欢迎

巴勒斯坦总统府22日发表声明对三国决定表示赞赏和欢迎,并表示这是对“两国方案”的挽救,是对巴勒斯坦人民合法权利的支持。声明呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任,承认巴勒斯坦人民的自决权。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发表声明对三国决定表示欢迎,认为这是巴勒斯坦独立建国道路上的“重要一步”。

以色列外交部22日发表声明说,以外

长卡茨已下令立即召回以色列驻爱尔兰、挪威和西班牙大使进行磋商。声明说,卡茨还下令召回三国驻以大使,“强烈斥责”其宣布承认巴勒斯坦国的决定。

阿盟秘书长盖特发表声明欢迎三国决定,并呼吁那些尚未承认巴勒斯坦国的国家采取“勇敢、有原则”的行动。

美国“主导权”正在削弱

根据巴勒斯坦民族权力机构的数据,此前全球已有近140个国家承认巴勒斯坦国,但不包括西方大多数国家。

分析人士认为,挪威、西班牙和爱尔兰三国承认巴勒斯坦国将推动更多有意向的欧洲国家“向前迈一步”。但预计希腊、匈牙利、捷克等与美国和以色列合作较多、关系密切的国家仍将“按兵不动”。巴勒斯坦国要获得欧洲国家的普遍承认,还任重道远。

尽管巴勒斯坦独立建国还有很长的路要走,但当务之急是尽快在该地区实现和平。挪威外交大臣艾德表示,目前最紧

迫的任务是确保加沙地区停火,确保足够的人道主义援助送到加沙人民手中。他表示,挪威希望承认巴勒斯坦国的决定能够鼓励巴以双方重新启动和平谈判。

英国《卫报》发表评论说,欧洲国家承认巴勒斯坦国的趋势将产生重要影响。这些新的(对巴勒斯坦国的)承认表明,美国对巴以和平进程的“主导权”正在削弱。(新华社北京5月22日电)

相关新闻

美媒:美政府反对

据美国媒体22日引述一名美国官员的话报道,美国政府反对挪威、西班牙和爱尔兰三国承认巴勒斯坦国的决定。

美国有线电视新闻网当天援引美国国家安全委员会一位发言人的话报道说,拜登总统一直支持“两国方案”,认为巴勒斯坦建国应该通过巴以双方直接谈判实现,而非他国单方面承认。

(据新华社华盛顿5月22日电)

联合国等多方呼吁共同加强生物多样性保护 生物多样性,你我共参与

新华社加拿大蒙特利尔5月22日电(记者 林威)在5月22日国际生物多样性日到来之际,联合国、政府间组织以及《生物多样性公约》缔约方高级别代表共同呼吁所有利益攸关方采取行动,通过支持实施“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架”,加强生物多样性保护。

今年国际生物多样性日的主题是“生物多样性,你我共参与”。2022年12月,《生物多样性公约》各缔约方通过“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架”(又称“生物多样性计划”),为全球生物多样性治理擘画新蓝图。

联合国秘书长古特雷斯说,生物多样性受到严重削弱,这不仅破坏了今日的可持续发展,还为明天的危险和不确定性埋下隐患。“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框

架”提供了一条路径,可在扭转生物多样性丧失和恢复生物多样性的同时,创造就业、增强韧性以及促进可持续发展。

“各国政府必须发挥领导作用。”古特雷斯说,“不过,我们每个人都应发挥作用。”他呼吁社会各界携手努力,重视、保护和恢复生物多样性,并使每个人都从中受益。

联合国《生物多样性公约》秘书处代理执行秘书戴维·库珀表示,“生物多样性计划”是人类停止和扭转生物多样性丧失并实现与自然和谐相处的最佳机会,所有人应采取实际行动参与保护生物多样性。

中国、埃及、日本、孟加拉国等国以及政府间组织高级别代表也在国际生物多样性日到来之际呼吁以实际行动使自然走上恢复之路,造福人类和地球。

美联储报告显示通胀恶果

多数美国人财务状况恶化

新华社华盛顿5月21日电(记者 许缘)美国联邦储备委员会21日发布的《2023年美国家庭经济状况报告》显示,多数美国成年人认为美国物价上涨导致其财务状况恶化。

报告显示,65%的美国成年人认为,物价上涨导致其财务状况较2022年更糟糕,其中19%的人认为其财务状况“严重恶化”。美联储在报告中表示,尽管近期美国通货膨胀水平有所缓和,但价格上涨仍然是美国家庭在财务方面的首要担忧。

报告显示,72%的美国成年

人认为其财务状况尚可,比例较2022年下降1个百分点,较2021年峰值下降6个百分点。63%的人表示能够以现金支付400美元的紧急支出,比例与去年持平,但较2021年下降5个百分点;13%的人表示根本无力承担这笔支出。

分析人士指出,虽然2023年下半年美国高通胀问题有所好转,但能源及食品等与民生息息相关的商品价格持续高企,令美国普通民众生活更加艰难。已延续超过三年的高通胀让美国民众的财务状况恶化,心理状态受挫。

14年来首次会晤

日韩警方合作打击跨境犯罪

新华社北京5月22日电 日本和韩国警方官员21日举行会晤,决定加强合作,加大对各类跨境犯罪活动的打击力度。

日本共同社报道,日本警察厅长官露木康浩与韩国警察厅厅长尹熙根当天在日本首都东京会晤大约一小时,磋商两国警方调查合作等事宜。

按日媒说法,这是两国警界“一把手”14年来首次会晤。上一次是2010年3月在韩国首都首尔。

露木康浩在会谈中表达加强合作的愿望,“我们两国共同面临的挑战堆积如山,例如网络犯罪和跨境欺诈活动”。尹熙根表达相似愿望,认为双方“应加强相互合作的关系”。

据日本警察厅披露,双方讨论议题包括经济安全保障、应对借助社交网络进行的投资欺诈。两人还讨论了犯罪分子日益使用人工智能等先进技术实施犯罪,警方利用人工智能提升破案能力前景等多个议题。

国际茶日 同饮佳茗



今年5月21日是第五个“国际茶日”,联合国粮农组织当天在意大利首都罗马举行庆祝活动。图为人们品尝中国茶。 新华社发



欧盟对俄罗斯放大招

批准使用俄被冻结资产收益援乌

新规涉及持有俄罗斯主权资产和储备超过100万欧元的欧盟中央证券存管机构自今年2月15日起累积的相应净收益。这些机构须每两年向欧盟支付一次累计产生的净收益,其中90%通过欧洲和平基金框架对乌军援,10%纳入欧盟预算,用于支持乌克兰的国防工业能力和重建需求。

欧盟理事会说,资金的分配将每年进行一次审查,首次审查将于明年1月1日前进行。

法新社报道,俄乌冲突升级后,作为对俄制裁的一部分,欧盟冻结了俄罗斯央行价值约2000亿欧元的资产,欧盟境内

约90%的被冻结俄资产由总部位于比利时的欧洲清算银行控制,这批资产每年产生约30亿欧元利息。

俄罗斯副外长格卢什科此前警告说,如果欧盟这样做,将“搬起石头砸自己的脚,破坏现代金融体系,损害欧洲乃至整个西方的信用”。

欧洲议会选举在即

法德“极右”政党闹掰

个屡次招惹争议的德国盟友已失去耐心。德国选择党领袖候选人马克西米利安·克拉在意大利《共和国报》上周末发布的采访中称“党卫军并非都是罪犯”。党卫军是纳粹德国准军事组织,在第二次世界大战期间参与屠杀犹太人、平民和战俘。

针对这一表态,巴尔代拉在法国一场选举辩论中说:“选择党已经越过了我认为是的红线。”

今年1月,国民联盟领导人玛丽娜·勒庞说,她不赞成大规模驱逐外来移民。早些时候,德国选择党高层人物召开会议中也就这一议题进行了讨论,一些极端分子同样参会,引发舆论批评和德国安全机

构关注。

欧洲议会选举定于6月6日至9日投票。欧洲议员并非按国籍,而是按政治立场参加党团。在本届欧洲议会中,国民联盟和选择党是“身份与民主”党团主要成员,这个党团还包括其他几个欧洲极右翼政党。

巴尔代拉说,国民联盟将在欧洲议会选举后组建“新联盟”,目标是在新一届欧洲议会中成为最大党团成员之一。

欧洲主流媒体通常把法国国民联盟、德国选择党视为极右翼政党。国民联盟如今寻求与主流政党合作,摆脱种族主义、极端主义等负面标签。勒庞三次参选总统失利,寻求2027年再战,巴尔代拉是

她的潜在总理人选。一些分析师预期,国民联盟在本届欧洲议会选举中有望成为夺得席位最多的法国政党。

德国选择党眼下在德国民意调查中所获支持率排名第二,同样寻求避免公众对其形成极右翼政党的印象,但继续受到德国国内安全部门监视,后者把选择党视为潜在的极端主义政党。

据路透社报道,民调显示,民粹主义、民族主义和“疑欧”主义政党在本届欧洲议会选举中将赢得创纪录的选票,主要原因是选民认为主流政党在抑制高通胀、控制外来移民数量、提供充足住房和医疗服务方面表现不佳。

·资讯·

城市管理观察员“找茬挑刺”

只为“好美诸暨”更加靓丽

孙金良 周香

管办组织召开首届城市管理观察员聘任仪式,为这些热心人颁发聘书,正式邀请他们为诸暨城市管理工作建言献策、监督助管,共谋发展。

据介绍,城市管理观察员是由热心城市管理、具有公益心的社会各界基层志愿者组成的社会力量。在日常工作生活中,他们关注市容秩序、环境卫生、市政公用等城市管理存在的问题;了解、反映社情民意,收集并反馈社会各界对城市管理工作的意见建

议;对城市管理相关部门工作人员依法履职情况进行监督;发动市民积极参与城市管理,营造共治的社会氛围;积极参与城管办组织的文明志愿活动,协助社区疑难问题调解,共同打造城市更加美好环境。

“我们为城市管理观察员开通了‘智慧城管’App中‘随手拍’平台账号,同时为照顾年纪大的观察员,我们也建立了微信联络群,让他们能够方便地记录并即时反馈城市管理问题至

城管办。这些问题城管办及时进行派单处理,实现即查即办,形成工作闭环,高效解决城市管理问题,提升企业群众获得感、幸福感、安全感。”诸暨市综合行政执法局相关负责人说。

为进一步增强城市管理观察员的专业性和实效性,诸暨市城管办建立了城市管理观察员联络机制,定期组织公安、执法、市政、园林、环卫等单位,召开观察员座谈会,通报城市管理工作情况,征求观察员建议和意见。

同时,将每年开展城市管理观察员评优活动,并结合城市管理观察员日常反馈的问题、意见和建议的频率及质量进行研判和分析,评选年度最美城市管理观察员并进行表彰,激励城市管理观察员更好地履行职责。此外,还拟定了《诸暨市城市管理观察员工作章程》,牵头出台了《诸暨市城市管理观察员机制》,确保城市管理观察员工作规范化、制度化。

如今,城市管理观察员已成为诸

暨社会治理中的一股新生力量,切实为城市高质量发展注入了新活力。截至目前,共接到反馈问题140余个,问题处理率100%。为进一步壮大观察员队伍,诸暨市城管办还在该市陶朱街道进行了试点工作,聘请社区干部、小区物业管理负责人、老年大学热心人士组建街道观察员,不断完善相关运行机制,共同助力提升城市管理水平。

下一步,诸暨市将继续完善城市管理观察员制度,通过加强培训、提升观察员的专业素养,进一步优化问题反馈和处理流程,确保城市管理问题能够得到更加迅速和有效地解决。同时,扩大观察员的招募范围,吸引更多有志于城市管理的爱心人士加入,共同推进“好美诸暨”410”行动提质扩面,擦亮“好美诸暨”金名片。